VHO ČKAIT OK Ústí nad Labem, konané dne

29. března 2022 na hradě v Litoměřicích
Jednání VHO se řídilo programem podle rozeslané pozvánky, během jednání byly promítány fotografie z akcí v oblasti v letech 2021 – 2022 a filmová informace o posledním ročníku soutěže ČKAIT Stavba roku. Valná hromada se opět konala v novém prostředí – Hradním sálu na Hradě v Litoměřicích.  Valnou hromadu zahájil a hosty uvítal předseda Ing. Martin Mandík. Jednalo se o tyto hosty:

Starostu města Litoměřic a senátora Mgr. Ladislava Chlupáče, Ing. Venuši Brunclíkovou, MBA, vedoucí odboru ÚP města Litoměřice a členku Výboru naší oblasti, Ing. Tomáše Trávníčka, Stavební úřad města Žatec, Ing. Kateřinu Todtovou, Stavební úřad města Louny, Ing. Marka Jírovského, člena DR ČKAIT, Ing. Jiřího Zimu, předsedu OP ČSSI Ústí n. L. a člena Výboru naší oblasti, Ing. Petru Bartoníčkovou a Mgr. Jakuba Doležela, společnost GrECo – pojištění autorizovaných osob, PaedDr. Zdeňka Hrdinu, ředitele SPŠS a OA Kadaň a dále představitele ČKAIT – předsedu ČKAIT Ing. Roberta Špalka, ředitele Kanceláře Praha Ing. Radka Hnízdila, Ph.D., Marii Báčovou – poradkyni pana předsedy, Mgr Soňu Rafajovou, tiskové oddělení SVI ČKAIT, Ing. Dominiku Mandíkovou, vedoucí Střediska vzdělávání a informací ČKAIT. 

Na závěr uvítal nejstaršího člena ČKAIT v oblasti, pana Ing. Aloise Flesara, který v březnu oslavil 90. narozeniny a současně mu popřál k tomuto výročí.
Na závěr zahájení přivítal všechny přítomné členy ČKAIT a předal slovo Mgr. Chlupáčovi, který z časových důvodů chtěl pozdravit jednání na začátku. Seznámil přítomné s historií Litoměřického hradu („svatostánek vinařství“), včetně jeho rekonstrukcí a provozem od roku 2011.
Zprávu o činnosti v oblasti za období 2021 - 2022 a výhledu na zbytek roku 2022 přednesl Ing. Mandík. 
K 31. 12. 2021 měla oblast Ústí nad Labem 1 787 členů, ke dni konání VHO má 1780 členů.  Z různých důvodů má 114 členů pozastavenou autorizaci. 

I přes Covidové období se dařilo v oblasti celoživotního vzdělávání. V roce 2021 jsme v oblasti připravili 11 webinářů, 1 seminář a 3 exkurze a těchto akcí se zúčastnilo celkem 2.411 autorizovaných osob. Na 1. pololetí roku 2022 jsme připravili 6 webinářů, 4 semináře a v plánu máme i 2 exkurze. V současné době proběhy již 4 webináře a těchto akcí se zúčastnilo celkem 1.030 autorizovaných osob. 
Největšímu zájmu se těšily semináře/webináře JUDr. Evy Kuzmové z Brna k právní problematice a legislativě, Ing. Ludmily Zahradnické, CSc. a Ing. Jana Zajíčka. 

Ing. Robert Špalek ve svém vystoupení poděkoval předsedovi OK za činnost v oblasti a pro Komoru. ČKAIT veřejně odsoudila zásah Ruska proti Ukrajině a probíhající útoky, na www. ČKAIT je výzva pro spolupráci členů. Dále informoval o Komorových záležitostech – Představenstvo schválilo natrvalo termín každoročního konání SD ČKAIT na podzim, informoval o ceně ČKAIT za projekty. K letošnímu 30. výročí vzniku ČKAIT se bude konat společenský večer v Praze, akce v Brně a po oblastech, připravuje se vydání jubilejní publikace k 30 letům ČKAIT. Dále vyzval zájemce – STAVBYVEDOUCÍ - o možnost přihlásit se do nově vzniklého Aktivu ČKAIT pro REALIZACI. Informoval o osobním jednání s premiérem Dr. Fialou, který projevil velmi vstřícný přístup, k další spolupráci bude svoláno jednání.  Informoval o konečném negativním stanovisku vlády ČR k návrhu Zákona o Krajských a obecních stavebních úřadech. ČKAIT trvá na existenci JEDNOHO stavebního předpisu a ne více různých podle návrhů poslanců a měst. 

Připomenul existenci pojištění členů Komory (viz pozdější vystoupení zástupců společnosti GrECo).

Připomenul spolupráci s ČKA, která se podstatně zlepšila po nástupu Ing. arch. Kasla do funkce předsedy ČKA. Dále připomenul udělování záštity ze strany ČKAIT na různé odborné akce.

Ing. Radek Hnízdil Ph.D. informoval o podpoře Komory členům a o dalších organizačních záležitostech.
Zástupci společnosti GrECo Ing. Petra Bartoníčková a Mgr. Jakub Doležel podrobně informovali o pojištění AO a různých možnostech připojištění, včetně možnosti právního zastupování člena ve škodní záležitosti.

PaedDr. Hrdina, ředitel SPOŠ Kadaň pozdravil jednání a poděkoval za podporu a pomoc školám ze strany OK ČKAIT Ústí n. L.
Ing. Jiří Zima, předseda OP ČSSI v oblasti, informoval o úzké spolupráci Svazu a Komory v regionu a úzké spolupráci při přípravě seminářů a exkurzí

V rámci voleb bylo zvoleno podle  směrného  čísla 11 delegátů SD 2022 aklamací –AI Ing. Venuše Brunclíková, MBA, AT Jan Ekrt, AI Ing. Josef Filip, Ph.D., AT Václav Fůs, AI Ing. Petr Hajdina, AT Mgr. Ing. David Jedinák, AI Ing. Michal Jeřábek, AI Ing. Martin Mandík, AI Ing. Jaroslav Vrba, AT Tomáš Zdvořáček, AI Ing. Jiří Zima. 
Náhradníky pro SD 2022 jsou bez pořadí:  AI Ing. Václav Brožka, AI Ing. Tomáš Bursík, AI Ing. Vojtěch Plánička, AI Ing. Luděk Sahulka.
Na závěr poděkoval předseda OK Ing. Mandík přítomným za účast a pozval je do přísálí na malé občerstvení a neformální další diskusi.

Ing. Martin Mandík v.r.

