PAN´EUROP spol. s.r.o.

Masarykovo nám.14

702 00 Ostrava-Moravská Ostrava

TEL: 59 612 1662  E-mail: paneurop@raz-dva.cz
IO : 41035062  DI: CZ 41035062

Zapsána u KS v Ostravě, oddíl C, vložka 1595

Významné stavby v SEVERNÍ  ANGLII  /BIRMINGHAM-MANCHESTER-LIVERPOOL-LEEDS/

                     a  LONDÝN 

  Odborná exkurze pro členy ČKAIT Ostrava

Termín :  9.-15.června 2014                                                     Č.zájezdu :  VBA 0906             

Cena :  při min. 40 osobách : 32.950,- Kč + let.taxy 3.400 Kč  *
              při min. 35 osobách : 33.550,- Kč + let.taxy 3.400 Kč  *
              při min. 30 osobách : 33.990,-Kč +  let.taxy 3.400 Kč  *
*Ceny platí  při ubytování osob ve 2-lůžkovém pokoji !!!!
Uzávěrka přihlášek :       18.září 2013 !!!!

1.záloha : 5000,- Kč do 25.9.13´               2.záloha : 10.000,-Kč do 20.1.14´

doplatek : 5 týdnů před odletem 

Odborná exkurze na významné nové stavby a inspirativní příklady architektury v severní části Anglie. Těžištěm programu budou příklady revitalizací kdysi slavných průmyslových areálů 18. a 19.stol. / textilek, železáren, dolů, loděnic, aj. / a jejich konverzí na moderní  administrativní, obytné, komerční i kulturní čtvrti se špičkovou infrastrukturou.

Součástí exkurze budou prohlídky oblastí Bullring Area v Birminhgamu, Salford Quays Area s MediaCityUK v Manchesteru, Liverpool One v Liverpoolu a Broadcasting Place v Leedsu.

Navštívíme však i významné historické památky této oblasti  - v Yorku, Chesteru, Blackpoolu a krásnou přírodu / Mersey River , Peak Distrikt, Fountains Abbey /.

Program exkurze :

1.den : odlet z Prahy do Londýna, Birmingam, Manchester

Odlet z Prahy do Londýna, Přejezd do Birminghamu –prohlídka oblastí Bull Ring – obrovské obchodní, kulturní a společenské centrum, které tvoří opravdové srdce Birminghamu /  www.bullring.co.uk :

 mj. Selfridges Department  Store / Jan Kaplický – Future Systems,2003 / a  Debenhams, shlédneme také neobvyklou administrativní a obchodní budovu  The Cube / www.thecube.co.uk  K.Shuttleworth, 2010, 70 m / a  z exteriéru uvidíme  známou věž Holloway  Circus Tower / Ian Simpson, 2006, 122 m /

 Pozdější  přejezd do Manchesteru, ubytování v hotelu, nocleh. 

2.den : Manchester

Celodenní prohlídka nové výstavby oblasti Salford Quays v Manchesteru  - průchod revitalizovaným územím někdejších doků Port of Manchester v těsné blízkosti hotelu . Výklad k významným budovám a mostům : Salford Quays Lift Bridge / výtahový most pro pěší ,vedoucí přes Manchester Ship Canal / / C.F.Casado, 2000, 95 m / , Imperial War Museum Nord ( D.Libeskind , 2003 )- exteriér,  ,  MediaCity UK Footbridge  Wilkinson Eyre Arch., RAMBOLL, 2010, 65 + 48 m /,obrovský  komplex MediaCity UK, postavený v bývalých docích ,jež tvoří administrativní , rezidenční  a obchodní část,restaurace, hotel,redakce BBC, oddělení University of Salford, aj.  / www.mediacityuk.co.uk / Wilkinson Eyre Arch., 1.etapa : 2007-2011, 15 ha /, dále navštívíme významné kulturně-obchodní  centrum  -architektonický  skvost  The Lowry, kde absolvujeme komentovanou prohlídku , zaměřenou na výstavbu tohoto centra /   www.thelowry.com / Buro Happold, 2000 / .

Odpoledne prohlídka muzea na Old Trafford-  stadionu Manchester United  www.manutd.com / 1909 a 2006 /. Volný večer. Nocleh ve stejném hotelu. 

3.den : Liverpool

Po snídani odjezd z hotelu do Liverpoolu- nejrušnějšího britského přístavu u Atlantiku. Jeho hist.jádro bylo r. 2004 zapsána na seznam svět.dědictví UNESCO. Dopoledne prohlídka nových staveb v oblasti nábřeží  Pier Head a historických staveb Three Graces = „ Tři grácie „  / mj. Royal Liver Bldg., 1911, 90 m , sídlo lodní společnosti Cunard Line a budova přístavní správy /,  nový Pier Head Ferry Terminal / Hamilton Arch., 2009/ , kde navštívíme muzeum The Beatles Story,  věnované slavné hudební skupině .

Okružní plavba po Mersey River www.merseyferries.co.uk  podél nové výstavby revitalizovaných doků se zastávkou na Woodside Ferry Terminal , kde navštívíme velmi zajímavou expozici historických  ponorek, jež se zúčastnily 2.sv.války-  U-boat Story . Volno na oběd. 

Odpoledne prohlídka prohlídka komplexu Liverpool One www.liverpool-one.com : mj. One Park West / Pelli Clarke Pelli , 2008, 52 m /.  Návrat na nocleh do stejného hotelu.

4.den : Leeds - York

Po snídani odjezd do Leedsu . Prohlídka velmi nevšedního exteriéru budovy  Broadcasting Tower,

 jež v současné době slouží jako rezidenční budova pro studenty – vysokoškolské koleje

 /  www.broadcastingtower.com / Feilden Clegg Bradley Studios , Halcrow Yolles , 2009 , 70 m / a nové výstavby  v oblasti Waterman´s Place. 

Přejezd do krásného historického města Yorku  ,prohlídka historického centra  a katedrály York Minster – největší gotické katedrály v severní Evropě /  www.yorkminster.org / 1239 až 1472 / . Odpoledne prohlídka  slavného opatství řádu Cisterciánů   Fountains Abbey  / 1132, významná památka, zapsaná na listinu  UNESCO  Heritage / .  Návrat do stejného hotelu na nocleh.

5.den : Manchester

Po snídani prohlídka nové výstavby v centru Manchesteru  : Co-operative Group Head Office / 3DReid , Buro Happold, 2012, 73 m /, 1 Peters  Square / Glenn Howells Arch. , 2014/, Manchester Civil Justice Centre / Denton Corker Marschall, Mott MacDonald, 2007, 80 m /, Trinity Bridge

 / S.Calatrava , 1995, 54 m / , Beetham Tower / I.Simpson Arch., 2006, 157 m /, aj.

Odpoledne přejezd do letoviska Blackpool –zde návštěva známé věže  Blackpool Tower / 1894, 158 m /.  Pozdě večer návrat do stejného hotelu na nocleh. 

6.den : Chester – Londýn

Po snídani odjezd z hotelu do známého historického města  Chesteru . Prohlídka historické výstavby města a volno na indiv.oběd. 

Přejezd do malého, kouzelného , historického městečka ve viktoriánském stylu  Ironbridge Gorge www.ironbridge.org.uk , prohlídka slavného litinového mostu Iron Bridge / A.Darby III, 1779, 30,5 m / , 1.litinový most světa , jako  příklad prvních staveb evropské industriální revoluce  , zapsán na listinu UNESCO Heritage /, dle časových možností zastávka v Coventry : St.Michael´s  Cathedral / konec 14.stol. , zničeno 1940, B.Spence , 1962 /.  Odjezd do okrajové části  Londýna na ubytování . V podvečer dle časových možností odjezd metrem do centra města – procházka .

7.den : Londýn – odlet do Prahy

Po snídani půldenní okružní jízda a procházka Londýnem s průvodcem , při níž uvidíme hlavní pamětihodnosti :

Westminsterský palác -sídlo parlamentu, Big Ben, Buckinghamský palác, Tower, London a Tower Bridge, Westminsterské opatství,  katedrálu sv.Pavla, Hyde Park, Trafalgarské náměstí,  Piccadilly Circus, finanční čtvrť City, aj. Odpoledne odjezd na letiště , odlet do Prahy. 

Popis hotelu  HOLIDAY INN EXPRESS 3* Salford Quays v Manchesteru :

Vybavení hotelu :

Hotel s moderními interiéry, který prošel v r.2007 celkovou rekonstrukcí. Nachází se v moderní čtvrti Salford, postavené v oblasti  bývalých doků v Manchesteru a je součástí velkého moderního komplexu, jež je tvořen  administrativními a rezidenčními budovami, sídly mnoha firem a významných organizací –např. MediaCity, studia BBC, ITV, shopping-centrem Lowry , jednou z budov University of Salford, obchody, restauracemi, aj.

Hotel se nachází jen kousek od centra Manchesteru a 20 minut chůze od sídla fotbalového klubu Manchester United a jen půl km od budovy známého  společenského a zábavního  centra Lowry Centre. 

Stanice rychlodrážních tramvají  Salford Quays Exchange je 10 minut chůze od hotelu a nabízí spojení do centra  Manchesteru.

Z živého baru ve vstupní hale, který podává různé nápoje, občerstvení a čerstvou kávu, vyjdete rovnou na terasu u vody.

Pokoje :

Moderní pokoje s barevnými interiéry mají klimatizaci, topení,  koupelnu se sprchou , WC a fénem, pracovní stůl, telefon, TV LCD /plazmová s plochou obrazovkou, čajovou konvici/kávovar.

Cena zahrnuje :

· Leteckou dopravu Praha – Londýn-Praha vč. let. a bezp.tax

· Po trase ve Velké Británii   klim. BUS

· 5x nocleh se snídaní v hotelu Holiday Inn Express Manchester Salford Quays  3* ve

       2-lůžkových  pokojích

-      1 x nocleh se snídaní  v hotelu 3* mimo centrum  Londýna ve 2-lůžkových pokojích 

· Odborný program vč.následujících  vstupů ,uvedených v itineráři výše /celkem : 2.900 Kč /:

· MediaCity UK

· The Lowry   
· Stadion Old Trafford / Manchester United / vč. muzea 
· Lodní projížku po řece Mersey River  v Liverpoolu 
· Muzeum The Beatles Story 
· Muzeum ponorek  U-boat Story  
· Komplex Liverpool One

· Katedrála York Minster  
· Fountains Abbey  
· Věž  Blackpool Tower vč. výjezdu na vyhlídku 

       -      Půldenní okružní jízdu Londýnem autobusem  

· Služby místního anglicky /česky  mluvícího průvodce po celé trase

· Služby místních odborných průvodců v jednotlivých objektech 

· Služby průvodce PAN´EUROP  

· Zákonné pojištění CK proti úpadku dle zák. 159/ 2004 Sb.

Cena nezahrnuje :
· Stravování / kromě snídaní /

· Jakékoliv výše nejmenované  vstupy do památek, muzeí, přír.lokalit apod. 

· Ostatní fakult.programy

Povinné příplatky :

· Pojištění  léčebných výloh v zahraničí a storna : 7 x 40,- = 280 ,- Kč

· Příplatek za 1/1-lůžkový pokoj :  7.200,- Kč

