Ing. Karel Vaverka, autorizovaný inspektor, člen představenstva ČKAIT
Na Kopcích 385, 674 01 Třebíč, tel. +420 602 726 132, e-mail:vaverka@stavoproj.cz
9.  OK Jihlava
13 akcí, 247 účastníků

9.1.
Přednášky a semináře:

3 akce:

- Součinnosti projektantů, SÚ a odvolacích orgánů, 
- Hygienické předpisy,

- Statické řešení oprav panelových domů.
CELKEM: 73 účastníků

9.2.
Prezentace odborných firem:

8 akcí – PSM, OEZ, AZ PROMO, ELKO
CELKEM: 128 účastníků

9.3.
Exkurze:

2 akce – Tallin + Riga (Pobaltské republiky), Brixen (Itálie)
CELKEM: 46 účastníků

13.  Pracovní aktiv oboru Pozemní stavby
 Xxxxxxxx
14.  Pracovní aktiv oboru Dopravní stavby
xxxxxxxxx 
15.  Pracovní aktiv autorizovaných inspektorů
Stavební zákon č.183/2006 Sb. přinesl do stavební legislativy nový prostředek - institut autorizovaného inspektora. ČKAIT a ČKA byly zákonem pověřeny tento institut zřídit a provozovat (za metodického řízení z MMR). Od doby platnosti zákona bylo vy-školeno, vyzkoušeno a ministrem MMR jmenováno cca 90 autorizovaných inspektorů.  

Po ne zcela dobrých zkušenostech s činností autorizovaných inspektorů, byla novelou Stavebního zákona jejich činnost upravena a novými zákonnými procedurami zkomplikována.
Protože doposud neexistoval legitimní prostor pro doškolování, výměnu zkušeností, scházení a diskuse autorizovaných inspektorů, byl na základě iniciativy některých inspektorů a členů představenstva ČKAIT navržen a rozhodnutím představenstva ČKAIT ustaven Aktiv autorizovaných inspektorů. Aktiv slouží jako dobrovolná platforma pro vzdělávání, výměnu a předávání zkušeností především mezi jednotlivými členy Aktivu, tj. autorizovanými inspektory navzájem, státní správou a pro koordinaci činnosti jednotlivých dalších zainteresovaných institucí (ČKAIT, ČKA, Koordinační rada AutInsp, MMR ČR, Česká společnost pro stavební právo, popř. stavební úřady apod.). Do Aktivu byli přizváni také autorizovaní inspektoři z řad partnerské komory ČKA. Garantem Aktivu byl určen místopředseda Ing. Robert Špalek. Vedením Aktivu byli pověřeni Ing. Karel Vaverka a Ing. Pavel Kaderka. 

Po ustavení na představenstvu ČKAIT dne 20.9.2012 se Aktiv autorizovaných inspektorů sešel do konce roku 2012 celkem 3x. Na jednáních byly řešeny příčiny nedobrého současného stavu institutu autorizovaného inspektora, otázky činnosti autorizovaného inspektora po novele stavebního zákona, otázky odpovědnosti a pojištění inspektora a další.

Pro 1.pololetí 2013 je plánováno uspořádat 5 seminářů, které budou programově naplněny v součinnosti s MMR a Koordinační radou.

Cílem Aktivu je konsolidovat autorizované inspektory, doplnit jejich vzdělání zejména v oblasti stavebního práva a vrátit institutu potřebnou vážnost a autoritu tak, aby bylo možno usilovat o novou změnu statutu ve stavebním zákoně.

Jihlava, prosinec 2012

Ing. Karel Vaverka

16.  Program Zelená úsporám
Koncem roku 2012 skončil program Zelená úsporám. Po zahájení v roce 2009 přinesl naší zemi smysluplný dotační titul, který zajistil úspory energií v budoucnosti, zlepšil vzhled rodinných domků, bytových domů a celých městských sídlišť. Přispěl také do zdevastovaného stavebního trhu stavebními zakázkami za cca 40 mld. Kč, což bylo zejména pro malé stavební firmy velmi významné. Co je však pro naše členy nejpodstatnější, přinesl našim členům - projektantům práci za minimálně 1,8 mld. korun. Přes původní obavy o kvalitě zpracovatelů projektů a odborných posudků se ukázalo, že chybovost nevybočuje z očekávaných hodnot a pochybení projektantů nebyla hlavní příčinou vyřazení některých žádostí. Projektantů – „hříšníků“ bylo pouze několik desítek a jsou ve většině případů napravitelní. Je však zvlášť nutno ocenit dva faktory: 1) Dotace na projektové práce nepřímo stanovila cenu projektových prací a nedošlo proto k bratrovražedné cenové válce projektantů. 2) Dotace byla uhrazena po doložení dokladu o úhradě faktury. Tímto prostým opatřením bylo zajištěno hrazení vydaných faktur a nevznikli neplatiči.  
Rok 2013 přináší pokračování programu titulem Nová zelená úsporám. Doufám, že po zkušenostech z programu ukončeného přinese mnoho dobrého žadatelům, stavařům a v neposlední řadě také projektantům.
Jihlava, prosinec 2012

Ing. Karel Vaverka

ČKAIT  Oblast Jihlava  –  Zpráva o činnosti za rok 2012
Vážení hosté, vážené kolegyně, vážení kolegové,

před několika dny skončil rok 2012, ve kterém jsme si připomněli již dvacáté výročí založení naší České komory autorizovaných inženýrů a techniků, činných ve stavebnictví. Připomenutí tohoto výročí bylo přiměřené, bez velké pompy a halasu. Namístě bylo poděkování zakladatelům, aktivním členům komory a zejména našim příznivcům ze všech koutů naší společnosti. 
Byl to také rok, kdy se projednávaly některé zákony, které významně ovlivňují naši profesi. Dramatické bylo projednání zákona č.406/2000 Sb. ve znění zákona č. 318/2012 Sb. o hospodaření s energiemi. Dlouhodobé diskuse, veto presidenta, negativní tlaky developerské lobby měly však dobrý konec – zákon byl schválen. Doposud však není uzavřeno jednání o šesti prováděcích vyhláškách k tomuto zákonu, přitom však zákon platí již od 1. ledna 2013. Podstatně méně dramatické bylo projednání novely stavebního zákona. Bohužel ne všechny náměty ČKAIT byly v novele akceptovány. Velmi významně byla v novele zkomplikována činnost autorizovaných inspektorů. Ani novela zákona o veřejných zakázkách nám nepřinesla mnoho radosti. Veřejné zakázky v městech, obcích i v kraji jsou nejčastěji vyhlašovány na kritérium nejnižší ceny, což vede k totální devastaci projektantského trhu.
Uplynulý rok byl také ve znamení ukončení programu Zelená úsporám. Po zahájení v roce 2009 přinesl naší zemi smysluplný dotační titul, který zajistil úspory energií v budoucnosti, zlepšil vzhled rodinných domků, bytových domů a celých městských sídlišť. Významně přispěl také do zdevastovaného stavebního trhu našeho kraje Vysočina stavebními zakázkami za cca 1,3 mld. Kč, což bylo zejména pro malé stavební firmy velmi důležité. Je to krásné 8. místo v pomyslné lize krajů ČR. Co je však pro naše členy nejpodstatnější, našim členům - projektantům v kraji přinesl práci za minimálně 120 mil. Kč. V našem kraji bylo podáno 5.800 žádostí, což je velmi pěkné 5. místo v lize krajů (za námi zůstaly kraje západočeské, severočeské, ale také kraj Pardubický a Královohradecký). Přes původní obavy o kvalitě zpracovatelů projektů a odborných posudků se ukázalo, že chybovost nevybočuje z očekávaných hodnot a pochybení projektantů nebyla hlavní příčinou vyřazení některých žádostí. Projektantů – „hříšníků“ bylo pouze několik desítek, jsou ve většině případů napravitelní a na Vysočině se nevyskytli. Je zvlášť nutno ocenit dva faktory: 1) Dotace na projektové práce nepřímo stanovila cenu projektových prací a nedošlo proto k bratrovražedné cenové válce projektantů. 2) Dotace byla uhrazena po doložení dokladu o úhradě faktury. Tímto prostým opatřením bylo zajištěno hrazení vydaných faktur a nevznikli neplatiči.  

Rok 2013 přináší pokračování programu titulem Nová zelená úsporám. Doufáme, že po zkušenostech z programu ukončeného, přinese mnoho dobrého žadatelům, stavařům a v neposlední řadě také projektantům.
Za zmínku zde, na Valné hromadě stojí také dobrá spolupráce s volenými představiteli Kraje Vysočina a s výkonným aparátem kraje. Dlouholeté pozitivní vztahy byly potvrzeny podzimními krajskými volbami. Proto očekáváme další prohloubení vzájemných vztahů a spolupráce. 

V průběhu loňského roku uspořádala naše oblastní kancelář v Jihlavě celkem 13 akcí, kterých se zúčastnilo 247 členů. Z toho můžeme specifikovat:

Přednášky a semináře:


3 akce:

- Součinnosti projektantů, SÚ a odvolacích orgánů, 

- Hygienické předpisy,

- Statické řešení oprav panelových domů.

CELKEM: 73 účastníků.
Všechny tyto akce jsme uspořádali v budově Krajského úřadu v Jihlavě. Po dohodě s hejtmanem MUDr. Jiřím Běhounkem a jeho náměstky zveme na semináře také pracovníky KÚ a stavebních úřadů. 
Prezentace odborných firem:

8 akcí – PSM, OEZ, AZ PROMO, ELKO

CELKEM: 128 účastníků

Exkurze:

2 akce – Tallin + Riga (Pobaltské republiky), Brixen (Itálie)
CELKEM: 46 účastníků

Exkurze Tallin a Riga:
Jarní návštěva Pobaltských republik byla velmi inspirující. Například město Riga bylo velmi poničené válkou a potom následnou 40-ti letou správou SSSR. Za posledních dvacet let samostatnosti proběhla masivní oprava opravitelných domů, byly postaveny repliky původních historických objektů a to vše bylo doplněno citlivou moderní zástavbou proluk, kdy se místní projektanti nebojí umístit v proluce historických budov dům ze skla a kamene. Vše je velmi zajímavé a inspirující (hlavně by mohlo být poučné pro experty NPÚ).

Exkurze Brixen:

Podzimní exkurze do Brixenu byla motivována partnerstvím měst Havlíčkův Brod a Brixen. Opět nás zaujala symbióza historie a moderny, které se projevuje zejména v detailech historických (a funkčních) domů, kdy nikdo nebrání celoskleněnému portálu vstupu do domu nebo aplikaci hliníku nebo leštěného kamene v dalších detailech. Inspirující je kampus vysoké školy v těsné blízkosti historického centra města. Opět by bylo dobré uspořádat exkurzi pro pracovníky NPÚ.

Loňský rok byl však zejména rokem boje o práci, zakázku a o možnost dalšího vykonávání profese projektanta. Recese ve stavebnictví, které zaznamenává již několik roků pokles, snižuje absolutní množství zakázek a jejich cenu. Tento pokles činí několik procent ročně a nelze očekávat zlepšení ani v tomto roce. Daleko horší je však bratrovražedný boj mezi jednotlivými uchazeči o projektovou zakázku, který probíhá napříč mezi členy ČKAIT a ČKA a má již likvidační parametry. 
V roce 2011 byly v ČR provedeny stavební práce v hodnotě cca 460 mld. Kč. 
- Pokud bychom z této částky vyčlenili rozumných 7% na projektové a inženýrské práce, měli bychom k dispozici 32,2 mld. Kč na rok. Při produktivitě 500,- Kč/hod a 2000 pracovních hodin/rok by tak získalo práce cca 32.000 projektantů. 
- Při vyčlenění 3% na projektové a inženýrské práce, máme k dispozici již jen 13,8 mld. Kč na rok. Při produktivitě 500,- Kč/hod a 2000 pracovních hodin/rok by tak získalo práce cca 13.800 projektantů
- Realita je však jiná, cena projektových a inženýrských prací se pohybuje kolem 1%. Potom na projektové a inženýrské práce, zbude již jen 4,6 mld. Kč na rok. Při produktivitě 500,- Kč/hod a 2000 pracovních hodin/rok máme práci pro cca 4.600 projektantů. Zde je nutno připomenout, že ČKAIT má 29.000 členů, ČKA 3.500 členů a zcela určitě v našem oboru působí několik tisíc projektantů bez autorizace (zejména mladých kolegů). Není nikde evidováno, kolik lidí se snaží živit projektováním, bude to měně než je počet členů obou komor, ale určitě více než 5.000.

Zde je asi jádro problému – dumpingem zdevastovaný projektantské trh, jehož likvidaci zahájila nedokonalá legislativa a dokončuje ji cenová válka projektantů.  Nekvalita projektových prací, která je přímým důsledkem dumpingu, přináší další riziko, kterým je vada projektu a s ní související soudní stíhání, náhrada škody, pojistné plnění a další nepříjemnosti. Nesmíme zapomínat, že 14.000 členů České advokátní komory potřebuje také práci a my jsme při naší komplikované, legislativně rozmáchlé a snadno dokazovatelné práci velmi citlivý terč. 

Musíme si uvědomit, že řešení tohoto obrovského problému je hlavně v nás. Nesmíme zapomínat na kvalitu naší práce, na to že projednávací procedury se komplikují, že potřebujeme neustále více příloh, posudků a studií. Do hry vstupují další subjekty, například novela zákona č.406/2000 Sb. ve znění zákona č. 318/2012 Sb. požaduje stanovisko SEI, která je vydá na základě projektu pro stavební povolení a průkazu energetické náročnosti budovy. SEI bude kontrolovat m.j. výpočty součinitele prostupu tepla konstrukcí obálky budovy včetně posouzení kondenzace vodní páry, bude také kontrolovat úplnost projektu včetně TZB (vytápění, TUV, VZT, EI) s jejich výkony, potřebami a účinnostmi jednotlivých systémů. Odbory životního prostředí vyžadují posudky a výpočty vsakování dešťových vod, apod. Naši klienti vyžadují 100% kvalitní výkazy výměr a při jakékoliv chybě chtějí náhrady v hodnotě pozapomenuté nebo chybné položky. Budeme schopni tyto práce provést za 1% honoráře?  Snadná odpověď, nebudeme. Stanovit metodiku pro bezpečnou cenu projektových prací, přesvědčit zákonodárce a apelovat na zadavatele, klienty i projektanty, aby se touto hodnotou řídili. Zahájit procedury Stavovského soudu s těmi, kteří tuto realitu nebudou chtít akceptovat. Uvědomit si, že náš honorář sestává z ceny nápadu a invence, z ceny vlastního projektantského řemesla a z ceny za odpovědnost. 

Věříme tomu, že se nám tento proces podaří zahájit a posléze úspěšně ukončit.

Vážení hosté, vážené kolegyně, vážení kolegové, děkuji Vám za pozornost a doufám, že v diskusi budeme pokračovat v této zprávě….

Jihlava, prosinec 2012
Ing. Karel Vaverka
