Zápis z VHO ČKAIT OK Ústí nad Labem, konané dne

13. 01. 2016 v Národním domě v Ústí n. L.
Jednání VHO se řídilo programem podle rozeslané pozvánky, došlo na základě usnesení Výboru OK k dodatečnému zařazení bodu č. 15, týkající se problematiky kolem CŽV. Během jednání byly promítány fotografie z akcí v oblasti. 

1. Uvítání, slavnostní zahájení

Valnou hromadu zahájil a hosty uvítal předseda OK Ing. Martin Mandík. Jednalo se o tyto hosty:
Ing. Ladislav Drlý, člen Rady ústeckého kraje pro oblast investic, majetku a ekonomiky, ředitelka VOŠaSPŠSSD (Vyšší odborná škola a Střední průmyslová škola stavební, strojní a dopravní) v Děčíně Ing. Jana Vacková, ředitel SPŠSaOA v Kadani PaedDr. Zdeněk Hrdina, předseda OP ČSSI Ing. Jiří Zima, paní Ing. Zdeňka Švehlová, vedoucí  odboru ÚPaSŘ KÚ (Územní plán a stavební řád), Ing. Eva Šartnerová, vedoucí Odboru investic a ÚP magistrátu města Ústí n,. L. v zastoupení paní primátorky města, Ing. Bartoníčková a Mgr. Doležal, zástupci pojišťovacího makléře spol. GRECO.

Dále představitele ČKAIT: předseda ČKAIT pan Ing. Pavel Křeček, ředitel kanceláře Praha Ing. Radek Hnízdil, Ing. Šárka Janoušková, vedoucí Střediska vzdělávání a informatiky ČKAIT a manžele Dolanovi z IC ČKAIT Hradec Králové.

2. Organizační záležitosti, volby komisí

Nejdříve schválena volba delegátů a náhradníků na SD 2016 aklamací. Volby budou provedeny v blocích – 1. blok delegáti = výbor OK,  2. blok - dále další navržení. Celkový počtu 12 delegátů, ostatní bez rozlišení pořadí budou náhradníky.
(117 pro, 0 proti, 0 zdržel)

Zvoleny pracovní komise

Mandátová (109 pro, 0 proti, 3 zdržel): 

Ing. Filip, p. Fůs, Ing. Hajdina
Návrhová (110 pro, 0 proti, 2 zdržel): 

Ing. Avenarius, Ing. Zima, Ing. Potenec
Volební (109 pro, 0 proti, 3 zdržel)): 

Anita Bartlová, Ing. Vrba, Ing. Stránský
Pracovní předsednictvo VHO: Ing. Martin Mandík, Mgr. Ing. David Jedinák, 

                                                 Ing. Pavel Křeček, Ing. Radek Hnízdil  

Řízením schůze pověřen Ing. David Jedinák

Provedením zápisu pověřen Ing. Martin Mandík  

3. Zpráva přednosty OK o činnosti

Za rok 2015 se počet členů v kraji zvýšil o 22 členů, celkem počet členů 1 786, ačkoliv bylo přijato 87 nových žádostí o autorizaci. 161 členů má z různých důvodů pozastavenou autorizaci
V oblasti CŽV se uskutečnilo v roce 2015 celkem 27 akcí (16 přednášek a seminářů, 7 odborných presentací ve spolupráci s OK a řada dalších neevidovaných a 4 exkurze). Celkově opět 3. nejvyšší počet akcí ze všech OK, zúčastnilo se 640 osob (7. nejvyšší počet ze všech OK), celkově setrvalý stav zájmu o vzdělávání, i když je využíváno i internetových nabídek.  

Vyzdvihl hlavní akce v regionu – Mezinárodní konferenci Železniční dopravní cesta v Děčíně (pořadatel VOŠaSPŠSSD v Děčíně), nad kterou OK ČKAIT přebírá každoročně záštitu, tradiční exkurzi na dálnici D8 v úseku od Řehlovic po prostoru Prackovic, Adventní setkání v klášteře v Teplé, pořádané OK v Karlových Varech, ústí n. L. a Plzni a Adventní setkání v klášteře Osek, spolu s exkurzí. V roce 2015 bylo slavnostní vyhlášení krajské soutěže Stavba ústeckého kraje. 
Pro 1. pololetí 2016 jsou připraveny odborné m akce a zveřejněny. Rýsuje se nová spolupráce s Krajským úřadem, který požádal o delegování zástupců ČKAIT do nově vzniklé investiční komise. Během 1. Čtvrtletí bude vyhlášen nový ročník soutěže Stavba Ústeckého kraje 2015. Vyzval přítomné, aby byli hrdí na svou práci a přihlásili ji do soutěže o Cenu ČKAIT, v kraji se realizovalo mnoho krásných akcí,  do loňského ročníku soutěže se přihlásila jen 1 stavba – Rekonstrukce pivovaru v klášteře Osek.
Na závěr poděkoval paní Urbanové, tajemnici OK za její činnost pro Komoru.
4. Zpráva Dozorčí komise 

Přednesl p. Tomáš Zdvořáček, člen DK ČKAIT o kontrole hospodaření v OK za rok 2015  a o činnosti Dozorčí komise zejména na úseku kontroly deníků AO a stížností. V roce 2015 byly 4 stížnosti na AO, jen 1 oprávněná.. 

5. Vystoupení Ing. Pavla Křečka, předsedy ČKAIT

Poděkoval předsedovi OK za činnost v oblasti, v Představenstvu ČKAIT a za činnost pracovního aktivu ČKAIT pro dopravní stavby, který ustanovil a řídí. Informoval o Otevřeném dopisu 3 členů ČKAIT, z nichž 1 je z naší oblasti, kteří kritizovali vzdělávání a činnost komory pro členy, po odpovědi uznali, že zjevně měli malý přehled. 
Komora je povinným připomínkovým místem pro legislativu. Informoval o práci na Výkonovém řádu, když ÚOHS opakovaně odmítl honorářový řád. K výkonům, nutným pro kvalitní vypracování dokumentace si pak projektant přiřadí svou sazbu. Toto řešení by nemělo být napadnutelné.

Informoval o skutečnosti, že i přes protesty ČKAIT a dalších odborných institucí byl zrušen „Machův“ paragraf - §196 SZ o bezplatném přístupu k normám.
Dále informoval o pokračující praxi v Parlamentě s přílepky. Např. ke Zdravotnickému zákonu je přílepek o povinném měření hluku, ale bez dalšího opatření. Tímto bude docházet k dalšímu zpožďování výstavby.

6. Vystoupení hostů

V této části se přihlásil pan Ing. Drlý, člen Rady ústeckého kraje pro oblast investic, majetku a ekonomiky. Vysvětlil zájem a důvody nové Investiční komise KÚ ke spolupráci s ČKAIT. Vyslovil přesvědčení, že tato cesta bud trvat i po volbách do Krajů.
Kulturní vystoupení

V této části vystoupilo hudební trio z Ústí, Bell Canto, za klavírního doprovodu se představily 2 zpěvačky klasických písní a árií.

7. Zpráva Mandátové komise 

Na VHO bylo rozesláno 1786 pozvánek podle počtu členů v oblasti k 31. 12. 2015.

Přítomno je 117 členů, což je 6,6 %. 

 8. + 9. Volba delegátů a náhradníků na SD 2016 a kandidátů do DK ČKAIT
Po úvodní části vyzvala předsedkyně volební komise paní Bártlová k hlasování.
Volby delegátů na SD 2016
Zvoleno podle směrného čísla 12 delegátů aklamací: 
Bartlová Anita,  Ing. Dvorský Josef, Ing. Filip Josef, Fůs Václav, Ing. Petr Hajdina, Mgr. Ing. Jedinák David, Ing. Mandík Martin, Ing. Sahulka Luděk,  Ing. Jaroslav Vrba,  Ing. Zima Jiří, Tomáš Zdvořáček, Ing. Petr Sinkule.
Volby náhradníků na SD 2016
Zvoleni náhradníci bez pořadí: Ing. Libor Chochol, Ing. Vojtěch Plánička, Ing. Lubomír Potenec, Ing. Brožka Václav, Ing. Zeman Zdeněk, Ing. Vodák Zdeněk, Ing. Aleš Dáňa.
Volby kandidátů pro DK ČKAIT
Zvoleni: Tomáš Zdvořáček, současný člen DK, Ing. Lubomír Chochol

15. Dodatečně vložený bod k problematice ČŽV

Výborem OK byl pověřen Ing. Jedinák. Problematika byla předem projednávána ve Výboru OK, nebyl přijat žádný návrh na usnesení k tomuto bodu. Výbor konstatoval, že málo AO se vzdělává a ještě menší množství podá na konci 3 letého cyklu CŽV Čestné prohlášení a získá Certifikát odbornosti. Je potřeba hledat cestu pozitivní motivace pro vzdělávání a podání prohlášení.
Ing. Jedinák vysvětlil nesoulad mezi zák. č. 360/1992 Sb., kde je vzdělávání povinností, zatímco v řádech ČKAIT nikoliv. V řádech není povinnost podávat prohlášení o vzdělávání. Dále přednesl návrh na Usnesení, který podával jako návrh Výboru OK, obsahující v případě nepředložení Čestného prohlášení do 3 měsíců po skončení cyklu pozastavení autorizace a přezkoušení. V sále se ozýval hlasitý nesouhlas s přednášeným návrhem.

Následně si vzal slovo předseda oblasti Ing. Mandík, který se ohradil proti tomu, že přednášejícím podaný návrh na usnesení je návrhem Výboru OK. Opakovaně potvrdil, že takový návrh na usnesení VH nebyl Výborem schválen.

V následujícím hlasování o předloženém návrhu Ing. Jedináka na usnesení bylo 9 hlasů pro, 66 proti, 27 se zdrželo.
10. Informační blok

Nejdříve vystoupili zástupci pojišťovacího makléře, společnosti Greco, paní Ing. Bartoníčková a Mgr. Doležel. Seznámili přítomné s novinkami v pojištění AO. 
Dále vystoupil Ing. Zima, předseda OP ČSSI. Připomenul loňské 150. Výročí SIA a činnost Svazu inženýrů.

11. Diskuze

V diskuzi vystoupil Ing. Dvorský. Opakovaně sdělil svůj názor na vedení Komory a kritizoval další záležitosti. Během jeho vystoupení nastal v sále nesouhlasný hluk. Předseda ČKAIT Ing. Křeček k tomu sdělil svůj názor.
12. Zpráva mandátové komise
Zprávu přednesla paní Bartlová. Vyhlásila výsledek voleb.
13. Usnesení

Návrh na usnesení přednesl Ing. Avenarius. V době hlasování bylo přítomno 82 členů ze 117 z prezence. Usnesení přijato 79 hlasy, 0 hlas proti, 3 se zdrželo. 

14. Závěr

Na závěr poděkoval předseda OK Ing. Mandík přítomným za účast a pozval je do přísálí na malé občerstvení a neformální další diskusi.

zapsal: Ing. Martin Mandík v.r.
