 Zápis z VHO ČKAIT OK Ústí nad Labem, konané dne

09. ledna. 2017 v Národním domě v Ústí n. L.
Jednání VHO se řídilo programem podle rozeslané pozvánky, došlo na základě usnesení Výboru OK k dodatečnému zařazení bodu č. 15, týkající se problematiky kolem CŽV. Během jednání byly promítány fotografie z akcí v oblasti. 

1. Uvítání, slavnostní zahájení

Valnou hromadu zahájil a hosty uvítal předseda OK Ing. Martin Mandík. Jednalo se o tyto hosty:
Ředitel SPŠSaOA v Kadani PaedDr. Zdeněk Hrdina, předseda OP ČSSI Ing. Jiří Zima, paní Ing. Zdeňka Švehlová, vedoucí  odboru ÚPaSŘ KÚ (Územní plán a stavební řád), Ing. Bartoníčková a Mgr. Doležal, zástupci pojišťovacího makléře spol. GRECO.

Dále představitele ČKAIT: předseda ČKAIT pan Ing. Pavel Křeček, ředitel kanceláře Praha Ing. Radek Hnízdil, Ing. Lenka Zimová, vedoucí střediska pro autorizace, Ing. Dominika Hejduková, vedoucí Střediska vzdělávání a informatiky ČKAIT a manžele Dolanovi z IC ČKAIT Hradec Králové.

Před dalšími body jednání vzpomenul úmrtí 3 významných členů Komory. Především Ing. Jiřího Zavorala, CSc., který patřil mezi zakládající členy Komory v oblasti a byl dlouholetým místopředsedou Výboru oblasti. Současně byl duchovním otcem ústecké mezinárodní konference Polní geotechnice metody, jejíž 33. Ročník byl v roce 2016poprvé bez něj. Dalším je Ing. Jan Fiala, aktivní a dlouholetý člen Dozorčí komise Komory v oblasti. Připomenul i úmrtí Ing. Saši Kollina, dlouholetého pracovníka ve významných stavebních institucích, včetně Krajského projektového ústavu. 
2. Organizační záležitosti, volby komisí

Nejdříve schválena volba delegátů a náhradníků na SD 2017 aklamací. Volby budou provedeny v blocích – 1. blok delegáti = výbor OK + předseda OP ČSSI,  2. blok - dále další navržení. Celkový počtu 11 delegátů, ostatní bez rozlišení pořadí budou náhradníky.
(81 pro, 0 proti, 0 zdržel)

Zvoleny pracovní komise

Mandátová (79 pro, 0 proti, 3 zdržel): 

Ing. Filip, p. Fůs, Ing. Urban
Návrhová (79 pro, 0 proti, 3 zdržel): 

Ing. Vrba, Ing. Zima, Ing. L. Sahulka
Volební (79 pro, 0 proti, 3 zdržel)): 

Anita Bartlová, Ing. Zeman, Ing. M. Sahulka
Pracovní předsednictvo VHO: Ing. Martin Mandík, Mgr. Ing. David Jedinák, 

                                                 Ing. Pavel Křeček, Ing. Radek Hnízdil  

Řízením schůze a provedením zápisu byl pověřen Ing. Martin Mandík
3. Zpráva přednosty OK o činnosti

V úvodu připomenul letošní 25. Výročí vzniku ČKAIT. Následně veřejně poděkoval paní Dagmar Urbanové, která k 31. 12. 2016 ukončila pracovní poměr tajemnice Kanceláře, za téměř 24 let společné práce pro Komoru a popřál jí do dalších let hodně pohody a štěstí. K poděkování se přiklonili všichni účastníici VH potleskem.

Následně představil novou tajemnici, paní Bc. Veroniku Pakantlovou.
Za rok 2016 se počet členů v kraji zvýšil o 19 členů, celkem počet členů 1 783, ačkoliv bylo přijato 44 nových žádostí o autorizaci. 173 členů má z různých důvodů pozastavenou autorizaci
V oblasti CŽV se uskutečnilo v roce 2016 celkem 26 akcí (17 přednášek a seminářů, 4 odborných presentací ve spolupráci s OK a řada dalších neevidovaných a 5 exkurzí). Celkově opět 3. nejvyšší počet akcí ze všech OK, zúčastnilo se 582 osob (8. nejvyšší počet ze všech OK), celkově setrvalý stav zájmu o vzdělávání, i když je využíváno i internetových nabídek.  

Vyzdvihl hlavní akce v regionu – Mezinárodní konferenci Železniční dopravní cesta v Děčíně (pořadatel VOŠaSPŠSSD v Děčíně), nad kterou OK ČKAIT přebírá každoročně záštitu, 33 ročník mezinárodní konference Polní geotechnické metody, jarní exkurzi na stavbu D8 a další několik dní před zprovozněním úseku přes České Středohoří a 2 exkurze do Terezína – na realizovaná protipovodňová opatření, chránící město a využívající původní systém vodních cest, vybudovaných původně pro napouštění vodních příkopů pevnosti a další – na probíhající sanační a rekonstrukční práce na pevnostním systému. V neposlední řadě prohlídku Masarykových zdymadel na Labi pod hradem Střekov, kde dodnes fungují původní mechanizmy na stavidla a turbína na vodní elektrárně.
Pro 1. pololetí 2017 jsou připraveny odborné akce a zveřejněny. Pokračuje spolupráce s Krajským úřadem, který rozšířil Investiční komisi o zástupce ČKAIT.  Předpokládáme na jaře vyhlášení nového ročníku soutěže Stavba Ústeckého kraje 2017, kterou se pro ekonomické problémy nepodařilo vyhlásit v roce 2016. Vyzval přítomné, aby byli hrdí na svou práci a přihlásili ji do soutěže jak na Stavbu kraje, tak ceny Inženýrské komory, v kraji se realizovalo mnoho krásných akcí. V loňském ročníku byla do soutěže IK přihlášena jen 1 stavba – rekonstrukce pivovaru v Klášteře v Oseku, která si však odnesla cenu.  do loňského ročníku soutěže se.
4. Zpráva Dozorčí komise 

Přednesl Ing. Jiří Zima z pověření p. Tomáše Zdvořáčka, člena DK ČKAIT o kontrole hospodaření v OK za rok 2016  a o činnosti Dozorčí komise zejména na úseku kontroly deníků AO a stížností. 
5. Vystoupení Ing. Pavla Křečka, předsedy ČKAIT

Poděkoval předsedovi OK za činnost v oblasti a v Představenstvu ČKAIT. Informoval o stavu projednávání novely Stavebního zákona a snaze ČKAIT, prosadit nový SZ po vzoru např. Německa, který by přinesl opravdové zjednodušení výstavby. Připomenul dále schválení novely Autorizačního zákona a aktivity Komory k prováděcím vyhláškám ke SZ.

Dále stručně seznámil přítomné s prioritami Komory v roce minulém a novém, o ekonomické situaci a dalších aktivitách.

6. Vystoupení hostů

V této části vystoupil Ing. Jiří Zima, předseda OP ČSSI v oblasti. Ocenil, že Almanach ke 150. Výročí SIA, vydaný ČSSI bude inspirací pro prezentování ČKAIT v roce 25. Výročí vzniku. Ing. Radek Hnízdil, ředitel Kanceláře Praha seznámil přítomné s nabídkou odborných akcí pro členy, včetně webinářů, publikací, DVD, právní poradnu a služby T-mobil. Upozornil na blížící se povinnost přejít na EET, novinky kolem vymáhání dlužných příspěvků a soutěž IK. PhD. 
7. Zpráva Mandátové komise 

Na VHO bylo rozesláno 1783 pozvánek podle počtu členů v oblasti k 31. 12. 2016.

Přítomno je 106 členů, což je 6,0 %. 

 8. Volba delegátů a náhradníků na SD 2016 a kandidátů pro volby do orgánů ČKAIT – P ČKAIT, Stavovského soudu a Dozorčí rady 
Po úvodní části vyzvala předsedkyně volební komise paní Bártlová k hlasování.
Volby delegátů na SD 2017
Zvoleno podle směrného čísla 11 delegátů aklamací: 
Bartlová Anita,  Ing. Dvorský Josef, Ing. Filip Josef, Fůs Václav, Mgr. Ing. Jedinák David, Ing. Mandík Martin, Ing. Sahulka Luděk, Ing. Zima Jiří, Ing. Sinkule Petr, Ing. Brožka Václav, Ing. Zeman Zdeněk
Volby náhradníků na SD 2017
Zvoleni náhradníci bez pořadí: Ing. Lubomír Potenec, Ing. Vodák Zdeněk, Ing. Pavel Duchan.
Volby kandidátů pro orgány ČKAIT – volby na SD 2017
Do P ČKAIT: Ing. Martin Mandík, Ing. Josef Filip
Do St. Soudu: Ing. Josef Dvorský

Do DR. Mgr. Ing. David Jedinák

K vystoupení v bodu 9. Se nikdo nepřihlásil
10. Informace o možnostech profesního připojištění AO
Vstoupili zástupci pojišťovacího makléře, společnosti Greco, paní Ing. Bartoníčková a Mgr. Doležel. Seznámili přítomné s novinkami a hlavně výhodnými možnostmi připojištění AO, možnosti skupinového připojištění při obratu nad 20 mil. Kč. Ing. Bartoníčková upozornila ještě na skutečnost, že AO končí odpovědnost za svou činnost až smrtí. 
11. Diskuze

Do diskuze se předem přihlásil p. Jiří Hrabák, zabývající se hlavně inženýrskou činností. Upozornil na neúměrný růst příloh a rozsahu PD, nesoulad různých předpisů ve výstavbě. Dále se přihlásil pan Jiří Válek. Postěžoval si na byrokratický přístup úředníků a nejednotný výklad nejen různých St. úřadů, ale i jednotlivých pracovníků 1 úřadu. Dožadoval se stanovení hodinové sazby pro činnost AO, včetně znalců. Dále se Ing. Duchan doptával na zahrnutí TD mezi vybrané činnosti.

Na diskuzi reagoval předseda ČKAIT Ing. Křeček, potvrdil nárůst byrokracie a překážek pro výstavbu, což přes ubezpečení Ministerstev o zjednodušování SZ při novelách působí velmi paradoxně. Vysvětlil otázku ceny – Komora to má jednoznačně zakázané a neprošla změna ani při poslední novele Autorizačního zákona. Na závěr upozornil na trestní odpovědnost AO v celém procesu výstavby.
12. Zpráva volební a mandátové komise 
Zprávu přednesla paní Bartlová. 

13. Usnesení

Návrh na usnesení přednesl Ing. Vrba. V době hlasování bylo přítomno 74 členů ze 106 z prezence. Usnesení přijato 74 hlasy, 0 hlas proti, 0 se zdrželo. 

14. Závěr

Na závěr poděkoval předseda OK Ing. Mandík přítomným za účast a pozval je do přísálí na malé občerstvení a neformální další diskusi.

zapsal: Ing. Martin Mandík v.r.
