ZÁPIS

z jednání výboru oblasti ČKAIT Ústí nad Labem, konaného dne 14.6.2017          v jednací místnosti OK ČKAIT Ústí nad Labem, Mírové náměstí 1/1
Přítomni:   
A. Bartlová, Ing. J. Dvorský, Ing. J. Filip, V. Fůs, Ing. P. Hajdina, Mgr. Ing. D. Jedinák, Ing. M. Mandík, Ing. L. Sahulka

Omluveni:
Ing. Z. Avenarius, Ing. L. Chochol (DK), Ing. J. Vrba,                      T. Zdvořáček (DK)
Jednání řídil předseda oblasti Ing. Martin Mandík v souladu s rozeslanou pozvánkou. V úvodu poděkoval všem, kdo se podíleli na přípravě a zajištění mimořádně úspěšné akce – 25 let ČKAIT – plavba lodí Ústí nad labem – Drážďany s odborným výkladem k významu Labské dopravní cesty a její splavnosti, včetně zajímavých staveb a přírodních scén po trase.
1) Kontrola zápisu ze dne 12.4.2017
Celoživotní vzdělávání – plán akcí CŽV na 2. pololetí 2017 byl akreditován v rozsahu zaslaných podkladů. Je uveřejněn na www.ckait.cz jak celkově, tak i v termínové listině naší oblasti.

Ing. Martin Mandík upozornil, že na poradě předsedů oblastí dne 31.5.2017 (zápis koloval mezi členy výboru během jednání) bylo sděleno, že obratem budou zaslána upřesněná pravidla pro účtování přednášejících na akcích CŽV a dále také pro fakturaci členů orgánů Komory.

Ing. Martin Mandík ověřil možnost realizace návrhu některých členů výboru ze dne 12.4.2017 zřídit facebookové stránky oblasti a otevřít některé akce studentům a budoucím členům ČKAIT. Připomenul, že otevřenost odborných akcí trvá odjakživa jak pro studenty, tak pro pracovníky státní správy a pro znalce, jen je toto v poslední době málo využíváno. Obecně je toto možné, musí být ustanoven odpovědný správce (nejlépe tajemnice OK) a výkonná osoba, která bude materiály zpracovávat a vytvářet. K této práci se přihlásil Ing. Josef Filip s tím, že by rád zahájil činnost do 31.8.2017.

2) Různé
2.1.  
Ing. Martin Mandík informoval členy výboru o jednání na poradě předsedů oblastí dne 31.5.2017 a jednání P ČKAIT 2. – 3.6.2017. Současně informoval  o slavnostním vyhlášení soutěže ČESKÁ DOPRAVNÍ STAVBA 2017, která proběhne dne 15.6.2017, kde bude jménem ČKAIT předávat ceny ČKAIT pro stavbyvedoucího a projektanta.
2.2.
Ing. Josef Filip informoval o exkurzi „Rekonstrukce Hlavního nádraží v Praze“, které se zúčastnilo celkem 36 účastníků z Ústí nad Labem a z Prahy. Tato exkurze byla velmi pozitivně hodnocena ze strany účastníků.

2.3.
Ing. Martin Mandík informoval o výzvě P ČKAIT oceňovat významné a zasloužilé členy ČKAIT. Navrhuje ocenit Ing. Vladimíra Provazníka, CSc., zakládajícího člena v Ústí nad Labem a člena ustavujícího výboru ČKAIT. 

Hlasování: všichni přítomní vyslovili souhlas.


Ing. Martin Mandík byl pověřen k zajištění „diplomu“ a pozornosti – odznak ČKAIT + např. kopie fotografie ustavujícího výboru.
2.4.
Mgr. Ing. David Jedinák předložil návrh dotazníku pro hodnocení akcí CŽV účastníky seminářů. Ing. Martin Mandík ještě ověří případnou existenci „komorového“ dotazníku. Používání dotazníku bude na akcích CŽV OK Ústí nad Labem zavedeno od září 2017. Vyplněný dotazník se bude předávat tajemnici OK, případně zástupci pořadatele (např. ISTAR).
2.5.
Návrhy úprav řádů ČKAIT – iniciativa Mgr. Ing. Davida Jedináka a Ing. Josefa Filipa z jednání výboru OK ČKAIT v roce 2016. Ing. Josef Filip zpracoval teze, které nebyly členům výboru OK ČKAIT v předstihu rozeslány.             Ing. Martin Mandík upozornil, že případný návrh oblasti Ústí nad Labem na úpravu řádů musí projít svým procesem, od projednání a případného schválení výborem OK ČKAIT a dále. Ing. Josef Filip návrh dopracuje a následně bude rozeslán členům výboru OK ČKAIT Ústí nad Labem a DK Ústí nad Labem.

Ing. Petr Hajdina požádal, aby v základním návrhu bylo konkrétně vysvětleno, proč navrhovatelé cítí potřebu změny řádů – zejména volebního. Je přesvědčen, že Komora udělala v minulosti pro stavebnictví hodně.


Ing. Martin Mandík připomenul, že na posledním SD ČKAIT 2017 byli do Kandidátky zařazeni všichni kandidáti z oblastí, jedná se o zcela demokratický postup.

V další diskusi vyjádřili Mgr. Ing. David Jedinák, Ing. Josef Filip a Ing. Josef Dvorský svou nespokojenost zejména s volebním řádem, s nedostatečným zviditelněním Komory mezi veřejností apod.

2.6.
Příští termín jednání výboru oblasti – 20.9.2017 od 15:00 hodin.

Zapsal:  
Ing. Martin Mandík  

Obdrží:
- výbor OK ČKAIT  +  DK


- Ing. Radek Hnízdil, Ph.D., ředitel Kanceláře ČKAIT
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